

804145

МЫ СТРОИМ СОЦИАЛИЗМ СВОИМИ СРЕДСТВАМИ, БЕЗ КАБАЛЬНЫХ КРЕДИТОВ И ЗАИМОВ ИЗВНЕ

(И. СТАЛИН)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА ШЕСТЬ УСЛОВИЙ

ЦЕНА 5 коп. ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА -- орган Тяжинского РК ВКП(б), РИК'а и Райпрофсовета 24 МЯЯ 1933 г. № 33 (89)

В кратчайший срок реализуем заем

По требованию рабочих передовых заводов, фабрик, колхозов, по требованию колхозников - ударников советское правительство постановило выпустить государственный внутренний "Заем второй пятилетки".

Этот новый заем имеет исключительное значение по своей важности хозяйственно-политической кампанией в деле успешного выполнения плана социалистического строительства первого года второй пятилетки.

Советский союз победоносно завершил первую пятилетку в четыре года. Эта победа является фактом, имеющим всемирно-историческое значение.

Ленинский вопрос "кто-кого" решен против капитализма в пользу социализма, полностью и бесповоротно как в городе, так и в деревне. Советский союз прочно утвердился на социалистическом пути.

Народно-хозяйственный план этого первого года второй пятилетки, является дальнейшим развитием дела построения социалистического общества в СССР.

В первом году второй пятилетки продолжается огромное строительство, перешедшее от прошлых лет, и начинается новое. В этом году будут закончены и вступят в строй 15 доменных печей, 51 мартеновская печь, 15 электропечей 15 прокатных станов, 70 новых шахт. Авто-тракторные заводы должны выпустить в этом году 60500 тракторов, 4000 автомобилей. В этом году должен вступить в строй челябинский тракторный завод гигант.

Для выполнения плана первого года второй пятилетки требуются огромные средства. Капитальные вложения в народное хозяйство в 1933 году составят 18 миллиардов. Важнейшим рычагом в деле мобилизации сбережений и свободных средств трудящихся населения страны является "Заем второй пятилетки", выпускаемый правительством в сумме 3 миллиарда рублей.

Боевая задача парторганизаций сейчас состоит в том, чтобы на основе широкой массовой политической работы добиться не только полной реализации всей контрольной цифры, данной нашему краю (104,6 миллиона рублей), но и реализация этой суммы в кратчайший срок.

Размещение займа второй пятилетки - большая хозяйственно-политическая задача. В подписку на заем должны быть вовлечены все трудящиеся. В основе наших займов лежит безусловная добровольность, но это не значит, что дело размещения займа должно быть предоставлено самому. Добровольность предполагает широкую массовую политическую работу.

Кулак - против советских займов. Иначе и не может поступать гибнущий классовый враг.

Сокрушительный удар по кулаку и его соратникам, пытающимся вести агитацию против займа!

Ударники и ударницы колхозных полей, будьте первыми в подписке на заем! Этим самым добьемся новых побед на фронте социалистического строительства.

ВЫЗОВ

Проработав постановление правительства от 14-V с-г. и обращение Тульских рабочих мы сотрудники Тяжинского райисполкома № 2339 при полученном фонде заплата 1350 р.

Пописались на 1675 руб., что составляет 124 проц. вызываем все организации нашего района последовать нашему примеру по поручению колл. САПОЖНИКОВ.

Подписываемся и вызываем на заем 2-й пятилетки Коллектив редакции подписывается на "заем второй пятилетки" в размере месячного оклада, в свою очередь вызывает коллективы: райком ВКП(б), райисполком, ГПУ, милицию последовать примеру. Коллектив редакции.

Дадим в займы государству на фиксированные для успеха социалистической стройки

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВНУТРЕННЕМ ЗАИМЕ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПУСКА ПЕРВОГО ГОДА

Осуществляя лозунг "Пятилетка в 4 года", рабочий класс, колхозники и все трудящиеся Советского союза добились под руководством коммунистической партии и ее Ленинского ЦК во главе с тов. Сталиным всемирно-исторических побед в строительстве социализма. В борьбе за социализм трудящиеся СССР создали мощный источник финансирования социалистического строительства - внутренний государственный кредит, важнейшей формой организации массовых накоплений населения.

За годы первой пятилетки при помощи средств, вложенных трудящимися в займы, созданы сотни новых заводов, фабрик, совхозов, МТС; оказана широкая финансовая поддержка колхозам, развернуто огромное строительство, поднявшее материальный и культурный уровень трудящихся Советского союза.

Успехи первой пятилетки поставили как практическую задачу второй пятилетки - построение бесклассового социалистического общества. Выполнение плана 1933 года - первого года второй пятилетки - требует широчайшей мобилизации всех ресурсов страны. Для обеспечения финансирования строительства первого года второй пятилетки, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют: выпустить государственный внутренний заем на следующих основаниях.

I. Сумма, срок, строение и порядок реализации займа

1. Заем выпускается на сумму в 3 миллиарда рублей сроком на 10 лет - с 1 октября 1933 года по 1 октября 1943 года.

2. Заем вносится в книгу государственных займов СССР, под названием "Государственный внутренний заем второй пятилетки (выпуск первого года)".

3. Заем подразделяется на два выпуска: а) беспроигрышный и б) процентный. Народный комиссариат финансов СССР, в соответствии с результатами подписки, распределяет сумму займа между беспроигрышным и процентным выпусками.

4. Заем выпускается в облигациях стоимостью в 100 рублей каждая - в неделимых и делимых на части. Делимые облигации выпускаются четырехразрядными:

а) с подразделением каждой облигации на две равные части по 50 рублей;

б) с подразделением каждой облигации на четыре равные части по 25 рублей;

в) с подразделением каждой облигации на десять равных частей по 10 рублей;

г) с подразделением каждой облигации на двадцать равных частей по 5 рублей каждая.

В соответствии с этим Народный комиссариат финансов СССР устанавливает какими частями выпускаются делимые облигации каждого выпуска займа. Отдельные части делимой облигации имеют одинаковый номер, обращаются самостоятельно и дают право на соответствующую долю выплат, причитающихся на целую облигацию.

5. Оба выпуска займа делаются на разряды - по 100 миллионов рублей, в каждом разряде. Каждый разряд беспроигрышного выпуска имеет 20000 серий по 50 сторублевых облигаций в каждой серии. Каждый разряд процентного выпуска имеет 100000 серий по 10 сторублевых облигаций в каждой серии.

6. Порядок и условия реализации займа устанавливаются Народным комиссариатом финансов СССР.

II. Беспроигрышный выпуск

7. Весь доход по облигациям беспроигрышного выпуска выплачивается в виде выигрышей. В течение десятилетнего срока займа выигрывает каждая облигация. Облигация, на которую выпал выигрыш, погашается и исключается из дальнейших тиражей.

8. По выигравшим облигациям выплачивается одна из следующих сумм: 3000, 1000, 500, 200 и 150 рублей, исключая стоимость погашаемой облигации (сто рублей).

9. По беспроигрышному выпуску в течение десятилетнего срока производится 40 тиражей.

выигрышей по 4 тиража в каждый годовой период обращения займа. Количество и сумма выигрышей в каждом тираже определяются на каждый разряд беспроигрышного выпуска (на 100 миллионов рублей) следующей таблицей:

Сумма выигрыша в рублях (с включением стоимости облигаций)	В 1-8 тиражах розыгрывается в каждом		В 9-31, 33-35, 37-39 тиражах розыгрывается в каждом		В 32-35, в 40-м тиражах розыгрывается в каждом		Во всех тиражах на каждый разряд	
	Кол-во выигрышей	Общая сумма в руб.	Кол-во выигрышей	Общая сумма в руб.	Кол-во выигрышей	Общая сумма в руб.	Кол-во выигрышей	Общая сумма в руб.
3000	3	9000	2	6000	2	6000	88	264000
1000	40	40000	30	30000	30	30000	1280	1280000
500	110	55000	75	37500	75	37500	3200	1600000
250	765	191250	6693	1673250	6693	1673250	275432	68858000
200	—	—	—	—	126000	24000000	360000	72000000
150	—	—	—	—	120000	18000000	360000	54000000
Итого	7800	2013250	6900	1746750	246800	43746750	1000000	19300200

10. Порядок и сроки производства тиражей устанавливаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

11. Облигации, на которые выпал выигрыш, могут быть предъявлены для оплаты до 1 октября 1943 года. По истечении этого срока держатели облигаций теряют право на получение причитающихся сумм.

III. Процентный выпуск

12. Весь доход по облигациям процентного выпуска выплачивается в виде процентов по купонам.

13. По облигациям начисляются 10 процентов в год. Оплата процентов производится один раз в год по купону срочному с 1 октября каждого года, начиная с 1 октября 1934 года.

14. Погашение облигаций процентного выпуска начинается с 1 октября 1939 года и производится в течение четырех лет ежегодными тиражами по лоту.

15. Оплата облигаций, вышедших в тираж погашения, начинается с 1 октября того года, в котором происходит тираж. С этого же срока прекращается течение процентов по облигациям, вышедших в тираж.

16. Облигации, вышедшие в тираж и подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены к оплате до 1 октября 1943 года. По истечении этого срока держатели облигаций и купонов теряют право на получение причитающихся сумм.

IV. Льготы и условия обращения облигаций займа

17. Облигации займа, доходы от них, в том числе выигрыши, а также сделки с облигациями займа освобождаются от обложения какими бы то ни было общими государственными и местными налогами и сборами.

18. Покупка у трудящихся облигаций займа и выдача ссуд под залог этих облигаций производится государственными трудовыми сберегательными кассами, когда имеется разрешение соответствующей комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу. Разрешения эти выдаются на основаниях, установленных постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 22 февраля 1930 года (С. З. 1930 года, № 12, ст. 139).

Же выезжать с поля пока не закончим сев

Все сроки которые были даны по нашему району прошли, однако по отдельным колхозам имеется большой прорыв в весеннем севе.

В ряде с-сов. Тажинского района отдельные колхозы по сей день занимаются благодумием и позорнейшим образом плетутся в хвосте у передовых.

Особенно проявили себя шны темны Сандайский с-сов колхоз „Коминтерн“ на 22 мая выполнил сев на 11,9 пр. „За шесть условий“ 16,7 пр. „Красный охотник“ на 26 пр. Некрасовский с-сов. колхоз „Труд“ выполнил 35 пр.

Как иначе расценивать такое явление? Как не право эпигонистическая практика, люди встали на платформу классового врага кулака в злобно срывают сев.

Райисполкому нужно особо обратить внимание на злобных кто тормозит весенний сев и преследовать их к суро

вой ответственности, в дальнем таком положении терпеть быть не может.

Кто не работает или работает не добросовестно, тому с нами не подороге, тому нет места в трудовой семье, тот опора на советской власти, а опора нашего врага — кулака и вредителя“. (из обращения Всесоюзного съезда колхозников)

Наша задача сейчас заключается в том закончить как можно скорее весенний сев и одновременно переключиться на парь. А для этого нужно сделать, чтобы не выезжать с поля пока не закончим сев, нужно использовать все ресурсы все силы на ликвидацию прорыва очистить с себя позорное пятно.

Кулак всегда вел и ведет ожесточенную борьбу за свих хозяйственных командий, всяким сопротивляемым нужно жестоко нанести сокрушительный отпор.

„Это мое личное дело“

Старший конюх Т. Нестеренко с-хозартели „Сталь“ Преображенского с.с. вместо того, чтобы проявить больше приставное внимание посевной кампании и должный уход за лошадьми. Т. Нестеренко в честь своей свадьбы тонул конхозных лошадей 2-е суток, когда ему возразили конхоз

ники, что так делать нельзя то он ответил: „это мое личное дело“.

Председатель видя это безобразное мер и устранению ни каких не пришла, нужно призвать к порядку таких Нестеренков и засрив по севной кампании привлечь к ответу.

СУМКОВА.

Темпы сева еще не достаточны

В колхозе ЦК ВКП(б) темпы посевной повышаются. Если за первую пятидневку выполнены задания на 5,2 проц. за вторую 15 проц., а за третью 19,8 проц. и всего задания выполнены на 40 проц. Посеяно на 15 мая 140 га, сев пшеницы закончили, остальные зерновые заканчивают к 22 мая.

Хотя темпы сева и повышаются но еще не достаточны. Обе бригады имеют все возможности усилить сев, на пример; сейчас работают 3 елки. Норму они выполняют. В день засевают по 4 га. Но можно сеять больше. А сделать это так, как сделал колхоз им. Калинина. Они сеять выезжают, чуть начинает виднеться и кончат как стемняется. В день делают три упряжки. Таким образом в день засевают на одну сеялку посевы дисковую на 4 га, а 8 га.

Еще один недостаток тот, что при явлении колхоза бригады грузовиков второстепенными работами (заготовка дров и другие). Бригады работают без надзора пахарей, бороновальщиков и сеяльщиц, бегут километров за 5 учитывать сколько там какая колхозница нарушила нормы метров дров. По этому в бригадах получилось, что зверо пахарей, первой бригады Сагагин, Болжанов, Литвинов, а во второй бригаде Бадрен Яков, Нестерову и Десятых которые скверно спихали за что им срезали, из выработанных за пятидневку трудовых по 20 проц.

Чтобы выше поднять темпы сева правление колхоза должно разгрузить бригады от второстепенных работ суловнем работы не прекращать. Для заготовки дров выделить звянварь, поручить руководить и вести учет. Когда кончат заготовку дров, выдвинуть за это отчитаться перед бригадами.

Бригада печати: Путром, Никифорова, Баланчуков

Больше внимания учителю

За последнее время участились случаи задержки пайка и зарплата учителям.

Особенно нужно отметить не внимательное отношения к учителям в Некрасовском с-сов. выдачу пайка задерживают до истечения месяца и если и выдают муку такую что и есть ее нельзя, очень могут подпортить секретаря ячейки Станкевич.

Когда учительница т. Ускова обратилась к председателю колхоза „Труд“ то тот не долго думавши ответил: „а что я крупчаткой буду тебя снабжать“ дело конечно не в крупчатке но наш долг проявить больше внимания к учителям помочь как лучше устроить его материальность, от этого только мы выиграем, начто иное.

Были случаи когда учителя больше занимают вопросы из хозяйственного порядка меньше всего занимались социальными, от сюда и качество учащих.

САБАЧЕВ.

Честь и слава передовикам большевистского сева НА КРАСНУЮ ДОСКУ

Заносится на красную доску У. Колбинский колхоз „Красный флот“ первый закончил подготовку к весеннему севу, первым же закончил и весенний сев к 20 му мая, произведен посев всех культур на площади 568 га, колхоз состоит из 68 хоз.

СВОДКА

о ходе сева яровых на 22-ое мая 1953 года

Наименование	Проц.	Наименование	Проц.
Тисуль		Знамя труда	72
Красный май	88,3	Сов. Сибирь	64
Трудовик	63,5	Изындаевский	
Революция	71,1	Красный луг	68
им. Ворошилова	49	Ключевский	
Кулакковский		Молос Октября	60
им. Фрунзе	68,9	Коммунар	47
им. Буд-ного	50,1	Ударник	52
Давриновский		Каменский	
Красный путиловец	75	Светлый луч	69
Путь к свободе	56	Кубитетский	
Вознесенский		1-е мая	60
Путь к социализму	78	Красный гай	50
Н-Ивановский		1-ой год 2-ой пятилет.	
Зоря	69,3	Некрасовский	
Красный дуг	69,5	Труд	35
Кайчакский		Ленинский путь	45
Вперед	70	им. Ворошилова	44,4
Красная зоря	83	Дружный выселок	76,6
Итатский		Н-окровский,	
им. Калинина	57	им. Буденного	52
Кубитетский		им. Молотова	61
им. Сталина	74	Зеленая горка	49
Изындаевский		Новая жизнь	66
им. Некрасова	44	Красные орлы	47
Красный колос	29	Н-Подзорновский	
Н-Подзорновский		Вторая пятилетка	57
Красный крестьянин	72,4	Прямой путь	60,8
Знамя революции	57	Преображенский	
Пламя	85,8	Сталь	63
Дружные ребята	76	Новья	89
Трудовая	68	Промектор	67,4
М-Пичугинский		Красный транспорт	74,3
Победа над капиталом	52,2	Прокопьевский,	
Украйна	55	им. Сталина	42,3
1-е мая	62,4	Рождественский,	
Красное знамя	55	Труд	91
Серебряковский		Просвет	76,7
им. Ленина	47,8	Ступининского,	
Камл Октября	68,5	им. Молотова	55,1
Чернышевский		Большевик	41
Красный партизан	59,1	Путь к социализму	44,1
Комсомолец	51,8	им. Карл Маркс	45
Искра	49,8		
Амиланский		Сандайский	
Крестьянин	58	Красная зорька	33,3
Путь бедняка	68	Красный партизан	51
Крестьянский путь	57	За 6 условий	16,7
Сиб. кустарь	120	Коминтерн	11,9
Б-Пичугинский		Наринан	33,4
Красная волна	78	Красный охотник	26,2
Берчикуцкий			
Комбайн	71	Солдатина	
Бороковский		Красное знамя	52,2
Путь коммунара	56	Воежон	86,6
Б-Глебский		Самсоновский	
Борец	78	Красный пахарь	52,6
Бедняк	67	День урожая	55,5
им. Ворошилова	44	Тажинский	47
Батрак	56	Тамбарский	
Н-Свет	52	Гигант	61,1
Вознесенского		Победитель	70,2
Новая жизнь	91	Тревога	94,4
Восход	93	Т-Вершинский	
Красный победитель	94	им. Калинин	88,3
Красный орден	91	Смерть капиталу	62,7
Васильевский		им. Демьяна Бедн.	65,8
Красные орлы	82	1-е мая	70,4
Владимировский		Т-Поселковский,	
7-е ноября	63	Бодышовик	64
13-е октября	42	Тажинский,	
Валерьяновский		Смычка	40,2
Путь к социализму	66	Верный путь	88,4
им. Сталина	71	Ясное поле	69,8
Боровской	73	Таресовский	
2-х выселковая	68	Рабоче-крест.	23,6
Воскресский		У-Колба	
Зоря	99	Транктор	91
Звезда	50	Колос	87,8
Городокский		Красный флот	100,1
им. Ленина	65	им. Сталина	80,8
Путь крестьянина	41	Чернышевский	
Итатский		Показатель	54,4
ЦК ВКП(б)	53	Победитель	67,1
Восход	64	Итого: вне МТС	64,6
Красный партизан	58	Всего по району	63,4

Зав. Радзо Ульяновки.

Инспектор учета БОГОЧЕНКО.

О государственном внутреннем займе второй пятилетки (выпуска 1-го года)

(Окончание постановления ЦИК и СНК СССР)

У. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик, местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РКК армии, ОГПУ, конвойных войск Союза ССР, РК милиции

19. От сумм, полученных за облигации займа второй пятилетки, устанавливаются отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты.

20. В государственные бюджеты союзных республик отчисляется 15 проц. суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих на территории каждой союзной республики.

21. Отчисления в местные бюджеты производятся в следующих размерах:

а) от суммы займа, размещенной среди рабочих и служащих мая в городских, так и в сельских местностях, отчисляются 10 проц.;

Даеть заем 11-й 5-ти

Узнав о выпуске займа второй пятилетки, коллектив служащих Тажинского охотничьего собрания, постановлений и т. д. как один, все учли важность дела для единого пролетарского в мире государства.

Подписались каждый на полный месячный оклад, что составляет общую сумму 1050 р. Коллектив служащих товарищества охотников ВЫЗЫВАЕТ последовать их примеру служащих заготовката, молсекцию и всех служащих учреждений и предприятий района Коллектив служащих товарищества охотников: Майцев, Щедров, Воробьев, Ветренко.

б) от суммы займа, размещенной среди прочего населения, отчисляются 25 процентов;

Указанные отчисления в городах и рабочих поселках поступают полностью в местный бюджет этих городов и поселков, а в сельских местностях распределяются районными и сельскими бюджетами с тем, чтобы в каждый сельский бюджет поступило не менее 15 проц. от суммы займа, которая размещена среди крестьянского населения на территории, охватываемой сельсоветом.

22. Отчисления в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты обрабатываются на нужды хозяйственного и культурного строительства данной республики, города, района или села.

23. От сумм, полученных за облигации займа, размещенные в частях и учреждениях РККА, в войсках и органах ОГПУ, в частях и учреждениях конвойных войск Союза ССР, а также среди работников РК милиции отчисляются 0 проц. на нужды хозяйственного и культурного строительства РКК армии, ОГПУ, конвойных войск Союза ССР и РК милиции.

24. Народный Комиссариат финансов Союза ССР издает инструкции о порядке производства отчислений из сумм, поступающих по займу в республиканские и местные бюджеты и на нужды хозяйственного и культурного строительства РКК армии, ОГПУ, конвойных войск Союза ССР и РК милиции.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ (Скрябин)

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Д. ЕНУКИДЗЕ.

Главнейшее решение партии Внедрить в широкие массы трудящихся

(Конец—начало смотри в № 31, 32)

Новое в чистке партии 1933 года заключается в том, что ЦК и ЦКК рекомендует при чистке переводить в кандидаты партии не в виде партвысказаний, а в целях политического воспитания и лучшей подготовки товарищей, „преданных делу рабочего класса и показавших на деле—на производстве, в колхозах—свою преданность, но не усвоивших самых элементарных политических знаний, необходимых для члена коммунистической партии — программы, устава, важнейших решений партии“.

Ведь в нашей партии 1.200 тыс. кандидатов, т. е. около одной трети. Если же обеспечить этому слою партийцев достаточное количество политического знания, политического развития, чтобы за каждого из них могла отвечать партия, то такое положение может только ослабить нашу партию. Поэтому перевод в кандидаты таких членов партии, которые достойны быть в рядах партии, но еще не усвоили самых элементарных политических знаний, необходимых для члена коммунистической партии, есть мера чрезвычайно важная в смысле усиления нашей партии.

Все постановление о чистке партии является выражением того, какое большое значение придает наша партия марксистско-ленинскому воспитанию. Если от каждого члена партии тре-

буется, чтобы он знал программу, устав, важнейшие решения партии, то по отношению к более квалифицированным членам партии партия вправе предъявлять более высокие требования.

Мы в этом году отмечаем 30-летие существования нашей партии. Весь пройденный нами путь со времени II съезда партии по казывает решающее значение революционной теории, которой всегда руководилась наша партия. Тем, кого партия переводит в кандидаты, она дает срок большой срок: в течение года усвоить минимум того, что необходимо знать каждому члену партии. И не может быть такого положения, чтобы тот, кто действительно стремится в партию по соображениям принципиальным, идейным, из преданности партии, чтобы он в течение года не мог овладеть этим минимумом, политических знаний. Конечно, ему партия всячески поможет в усвоении этих знаний.

То же самое в отношении тех кандидатов, „которые не только не имеют элементарных политических знаний, необходимых для кандидата, но страдают еще неустойчивостью и отсутствием достаточной выдержанности с точки зрения партийной дисциплины“. Таких товарищей ЦК и ЦКК рекомендует при проверке переводить в разряд сочувствующих. В прошлом мы уже имели опыт организации групп сочувствующих.

Само собой разумеется, что партия уделит и этим группам необходимое внимание. Она не отгородится от этих товарищей, которых надо еще проварить

на деле, дать им возможность вырасти для участия в партийной работе в качестве равноправных членов. Но партия не может позволить себе иметь в своих рядах людей, которые своей неустойчивостью, отсутствием достаточной выдержки, несоблюдением партийной дисциплины мешают проведению в жизнь ее решений—хотя бы эти товарищи и были преданы делу рабочего класса.

Чистка партии начнется не одновременно во всех организациях. В первую очередь будут проверены, начиная с 1 июня, Московская, Ленинградская, Уральская, Донская, Одесская, Киевская и Винницкая области, Восточносибирский и Дальневосточный край и Белорусская республика. Эти организации в первую очередь необходимо провести серьезную подготовку к чистке с тем, чтобы чистка партии не только не помешала проведению очередных хозяйственных кампаний, а помогла бы их провести наиболее успешно: необходимо, чтобы самая подготовка к чистке партии велась под знаком мобилизации всех сил партии (и комсомола) и того беспартийного актива, который предан партии. Из рядов которого мы будем рекрутировать в будущем новых членов партии. Добиться такого отношения к чистке партии—это значит добиться того, чего требуют ЦК и ЦКК своим последним постановлением.

Что чистка партии еще теснее сплотит рабочие и колхозные массы вокруг партии, усилит и укрепит партийные организации и сделает их еще более боеспособными в осуществлении задач второй пятилетки.

Не ослаблять партийную учебу на летний период

Вместо того, чтобы взять за побоевому за развертывания сети партийного просвещения на низах, люди не дооценивают важнейшего значения и свертывают эту работу и считают как второстепенной кампанией.

Такая недооценка наблюдается в ряде ячеек, Тяжинского района, особенно нужно отметить Игатовский куст—за первый и второй квартал проведено всего занятий только 5, в большей степени занятия прерываются не по уважительным причинам.

Приведем конкретный, и весь ма существенный факт: 7 мая и 12 мая люди собрались на политическую учебу, но пропагандист Станкевич, который должен был проводить занятия не явился, был занят своим личным делом, занятия были сорваны.

Опубликованное письмо крайкома „советской сибирь“ о партийной учебе на летний период по ячейкам не проработано. В котором ясно говорится.

„Школы и кружки партийной учебы своими силами должны развернуть массовую политико-воспитательную работу среди всех колхозников, работающих в поле, организовав для этого в обеденный пер-

ыв и вечером политбаседа, коллективную читку газет часы вопросов и ответов и другие формы политико-воспитательной работы.

Все ячейки должны немедленно выделить организаторов и руководителей партийной учебы во всех бригадах. Райкомы обеспечить систематическую подготовку инструкторов этих организаторов, привлекая для этого также уволенных Крайкома. В частности все партгруппы Крайкома и штатные пропагандисты РК должны быть использованы на этой работе непосредственно в полевых бригадах.

Такой же доценке партийного просвещения нужно положить конец. Тов. Пестышев говорил: „большевики ни когда не отрывали задачи теоретической работы и марксистско-ленинского воспитания от очередных задач революционной практики“.

Однако несмотря на это люди не работают над собой и плетутся в хвосте революционных событий. Нужно как можно использовать все имеющиеся ресурсы и не ослаблять внимание партийной учебы на летний период. Л.

Берсенев сызвет партучебу

С наступлением весны в У-Колбинской партучебке не проведено ни одного занятия по партийному просвещению секретар партийной ячейки Берсенев мотивируя тем, что „сейчас партучебой заниматься не время, весенне-полевая кампания важнее, нужно закончить, сеять потом уже заняться с учебой“.

Так заявил т. Берсенев. Такой практики нужно нанести сокрушительный отпор. Наша задача и ответственность каждого коммуниста увязать ближе теорию с повседневной практикой. Не отрываться от основных задач которые ставит перед нами партия и правительство. СУШКОВ.

Уничтожить сорняки как только появятся всходы

В колхозах Чернышевского с. сов. в прошлом году до невозможности были заросшие посевы сорными травами, в особенности в колхозе „Комсомолец“.

Сорные травы, осот и полли отнимали у растений солидную долю питательных веществ. Во время жатки от бурьянов сорняков палыня очень часто портились жатки, в результате чего колхозники не собрали большое количество центнеров хлеба на трудодни.

Причина заросших посевов произошла оттого, что в колхозе не было борьбы за агротехнику: обработка почвы проходила по указке вредителей.

Не внимательнее-вредительское отношение к агротехнике, не в одних колхозах Чернышевского с. сов., оно имеет свое значение и в ряде других колхозов нашего района.

Колхозы „Гигант“ „Победитель“ и „Тревога“ Тамбарского с. сов. при одинаковой почве, но получили пестрые урожаи.

Какая была причина, что колхозники в „Гиганте“ получили на трудодень 3,570 кг. „Победитель“ 3,556 кг. в „Тревоге“ 7,305 кг.

Почему в „Тревоге“ колхозники получили больше нежели чем в остальных колхозах на трудодень? „Тревога“ засеяла пресортированными и протравленными семенами, проводила глубокую вспашку

хорошо проборонила и серьезно подошла к прополочной работе. „Гигант“ и „Победитель“ правления этих колхозов отнеслись к вопросу агротехники вредительски.

Кудачкая теория „не надо вырывать из хлебов сорняки трава, иначе плохой будет корень“ должна быть изгнана из руководителей колхозов и совхозов каленым железом.

Эта вредная теория нашла свое отражение в прошлом году, она была подмечена куликами. Кулак агитировал за некую вспашку, за „экономию“ герючего, не полную норму высевы и т. д. Отдельные руководители совхозов и колхозов классовой близорукости, агротехнически безграмотные пожелали из поведи у классового врага.

Такая „агротехника“ послужила рассадником засоренности полей.

Из приведенного ясно, что победить сорняки могут: своевременная подготовка почвы и сеять сжатые сроки сева, быстрое проведение полевых работ и внесение агротехнику, эти правила обеспечат успех борьбы с урожаем.

Массовая работа должна проводиться во всю жару, прелекая на это великое дело агрономов. Агрономическая наука (это настоящая, большевистская наука) должна быть денно и нощно в колхозные массы, которая разоблачит вредительское действие в се-

работке почвы.

РайЗО должен выступить инициатором созыва районных, совхозных и колхозных агротехнических конференций, бригадных агротехнических совещаний и слетов через районную газету проводить обмен опытом работы, а в колхозных бригадах через стенгазету.

Комсомольские ячейки должны мобилизовать массу за овладение агротехникой, на борьбу с сорняками комсомол должен руководить сезонной работой бригады с бригадой и колхоз с колхозом последующим применением пунктов.

1. Подготовка полей к севу (сжигание и очистка от прошлогодних сорняков).
2. Проведение сверхраннего посева.
3. Соблюдение севооборота.
4. Расстановка сил и подготовка к севу тракторов, галла и инвентаря.
5. Ранние и сжатые сроки сева.
6. Соблюдение норм высевы и требований о глубине вспашки.
7. Обработка паров.
8. Своевременная подготовка и проведение прополки и т. далее.

Перечисленные ряд вопросов, не являются логичной, изходят из местных условий пункты могут быть изменены добываясь, создавая конкретные факторы.

Секретарь райкома партии.

Комсомол в борьбе с сорняками

Вопрос о поднятии урожайности наших полей стал в данное время основным вопросом в колхозной и совхозной хозяйстве.

В 1933 году колхозам нужно добиться того, чтобы урожайность наших полей достигла минимум на 15 проц.

Для того, чтобы поднять урожайность, нужно всячески иными способами уничтожить сорняки которые достались нам в наследство от старого строя. Нужно организовать так чтобы всякую нечисть вырвать ее с корнем как то (солью, березка и т. д.) подвергнуть сжиганию, сразу же когда соберешь.

Комсомольская организация при Тисульской ЦКМ органи-

зовала ударную бригаду по борьбе с сорняками, провела два воскресника с количеством по 50 человек, которые убрали и подвергли сжиганию с площади 6 га.

Только тогда когда все колхозы и совхозы учтут этот важнейший вопрос мы сможем добиться положительных результатов.

В этом деле должны как ни когда сыграть громадную роль комсомольская организация она должна всегда вить эту работу на селе привлекать на это дело всю беспартийную молодежь.

Все на борьбу с сорняками за доходность колхозных полей—за урожай. МАСОЛОВ, АЛФИНОВ.

Надо иметь в виду и то, что в колхозах нельзя организовывать специальных групп по борьбе с сорняками. Уничтожение сорняков, это дело всей колхозной бригады, на всех участках и во все периоды с. х. работ.

Основное — обеспечить поход против сорняков надежным, крепким руководством в районном и колхозном масштабе. В противном случае начатое дело погубит самотек.

СЕКЮЛЭЗ.



„ТРЕВОГА“

По докладу уполномоченных РК ВЛКСМ о ходе в-сева и уча- стие ком. организации Гаврилов- ской Воскресенка, Тарасович, Ножидаев—Преображенка, Уни- дина—Бороковна, Рекунова—По- поречка, Ворошилин — Ключев- ская, Симакин — Изюндаево, С-Урюп, Серебряково, Полюков— Итатский куст, Шилов — Камен- на, Б-Глебка, бюро РК ВЛКСМ постановляют:

1. За проявленный саботаж уполномоченных РК ВЛКСМ Га- вриловского последнего выразил- ся в боязни работать в районе, не знание последних решений до- лжности партии о работе в райо- не с остатками разгромлен- ного но не добытого кулацтва, прятание за спиной адми- нистрации Гавриловского Иосифа из комсомола исключить и снять с работы.

2. Дело Уницкой, Рекуновой, Пожидаева передать на рассмат- рение КК за не выезд в район.

3. Работу уполномоченных по- оказанию практической помо- щи группам в бригаде признать не удовлетворительной, предуп- редить последних и работающих уполномоченных РК секретарей ячеек в том, что в организованных группах, в бригаде работа про- исходит скопом, (плуг зат плуг- ом Каменка, Б-Глебка, Изюн- даево—и другие), индивидуаль- ная сдельщина отсутствует, нор- мы выработки не выработывают- ся, качество работы не учиты- вается, проявлена прямая по- дделка кулака.

4. Бюро предлагает: устано- вить жесткий контроль за на- чеством работы, бороньбы, па- хоты и сева, сохранности се- мян, полного высева семян, вы- полнение каждым комсомольца

цен, колхозником нормы выра- ботки поставить учет таким об- разом, чтобы ежедневно каж- дый колхозник знал, кто и как работает. Каждый фант плохой работы не довыполнение норм выработки по вине комсомола обсуждать на комсомольской группе, собрания принимая ме- ры к разгильдяям, лодырям под- собникам кулака в срыве весен- него сева, мобилизуя на это ак- тив—всех колхозников за креп- кую труд, дисциплину и уклоня- щимся применением решения сес- сии ВЛКСМ о борьбе с вредительством.

5. Бюро предупреждает всех секретарей и требует от комсо- мольцев колхозов, совхозов ра- ботающих бригадами, групп ор- ганами, отвечать за качество ра- боты, вменить в практику ста- вить вешки на участках работы чья группа пахала, когда, кто пахарь фамилия, кто боронил, фамилия, кто сеял когда, про- всхожести семян, вести подго- вительную работу и объявлен- ному В-союзному походу против сорняков ЦК и „Комсомольская правда“ с тем расчетом, чтобы это поле находилось в руковод- стве группы, которая пахала сеяла, не допуская обезлички и второе-определение при всхо- дах качества работ установлен- ные нормы высева, очищение поля от сорняков.

6. Во избежении лишней бо- роньбы сохранение тягла (напри- мер: Каменка, Б-Глебка и др.— выжигание живья не произво- дят, а во время пахоты жнитво на отвале собираются паками и заваливаются в борозде). Бо- роньба затруднительная — поле не качественной работы. Бюро предупреждает всех секретарей до пахоты поля должны быть

выжжены созданными группа- ми пионеров—школьников воз- растного состава, не огрывая от программы школы — отводя специальный день экскурсии по- борьбе с сорняками.

7. Л-ковалериям произвести налет на конюхов проверить дневную норму кормления кон- центра овса строго следя за расхищением, виновных привле- кая к ответственности (сигналы Каменка 1 бригаде фураж нор- ма 1 ведро на пару, 3 бригада конюх Понкратов 1 с полови- ной ведро на голову в первой фураж похищается, во второй за счет сохранения утренней нормы экономится, вобедается вся не сдается возвращается, прак- тика кулака).

8. Л-ковалериям проверить на- летом индивидуально на кол- хозников комсомольцев, б-парт- нет ли агулацией практики гра- ницащей к переходу индивиду- ального ведения хозяйства, ос- тавление дома после работы прирепленных лошадей, сбруи — под предлогом ликвидации обезлички в бригаде (о чем ука- зано в рошениях Крайкома ВКП(б) и СККИК в Ачинске Ойротия). Немедленно возбуж- дайте вопрос парт. ячейкой ул. РК ВЛКСМ.

9. Обязать секретарей ячеек бюро коллектива закрепить от- ветственность бригадами рабо- тающего (продовцами, пред- с-по и секретарей с-советов), на- последних возложить проведе- ния 15-20 минут совещание по- сле работы групп в бригаде по- собляя группоргу, а также воз- ложить ответственность за про- водку табелей пособия учетчи- кам.

10. Учитывая, что темпы сева по единоличному сектору безоб- разно слабы, что говорит за- отсутствие конкретной работы с таковыми—ВЛКСМ ячейкам из б-партийного актива молодежи во главе с одним из комсомоль- цев создав группы по 3-4 че- ловека, которые прикрепят к районам для систематической проверки хода сева по едино- личному сектору, проведение массовой работы, за быстрее- шее и лучшее проведение та- кового и сигнализации парт. ячейки и сельсов. о саботаже отдельных единоличников в се- ве.

11. Для оперативного руко- водства ячейкой пионер-отряда ми в весеннем севе организо- вать выездные объединенные бю- ро РК маршрутами охвата всех ячеек сроком работы 1-6 33 г., с закреплением работающих уполномоченных и посылкой до- полнительно актива.

колхоза разбазаривал фураж для собственных нужд, нечто выменивал сахар, конфеты т. и д. Цель авторитетной бригады должна заключаться в том, доподлинно выявить безобразия. Если председатель колхоза менял фураж на свои нужды, на сахар и конфеты, то надо указать первым дол- гом фамилию преступника ко- му сменял и сколько. Об этом бригада ни звука.

При проверке работы бри- гадами в совхозах, колхозах учреждений должна заклю- чаться не формалистике, чт- видел что обнаружил и в этом дело кончается, сове- шенно нет, нужно вскрыть безобразия и довести его в- конца. Если притакан мех- ническом подходе к делу как подошла бригада мы не смо- жем обнаружить и вскрыть классового врага, не доведем начатое дело до конца.

Дело заключается еще в том, что бригада не только выявляет конкретных винов- ников зла, но в свою оче- редь и научает как можно работать наместе. Олорва- менно ликвидирует за- мет- ные ей недочеты.

Редакция

Стенгазета „Тревога“ Кол- хоза им. Калинина Игатско- го сельсовета оправдывает свое назначение. Она по нас- тоящему борется за скорей- шее проведение сева. За хо- рошее качество обработки по- лей. Выпускается она в четы- рех экземплярах, т. е. на каж- дую бригаду одна газета.

Последний № 7, выпущенный 10 мая, который в разверну- том виде дает, как идет по- севная особенно уделяет вни- мание организации труда.

В передовой, под заголов- ком „Поднять производитель- ность колхозного труда“ рас- сказывается колхозникам, ка- коо значение имеет произво- дительность труда в колхозе. Свои слова она подкреп- ляет словами Сталина сказа- нными на с'езде колхозников- ударников.

„Если мы—говорил Сталин — будем трудиться честно, трудиться на себя, на свой колхоз, то мы добьемся того, что в каких—нибудь 2-3 го- да поднимем всех колхозни- ков и бывших бедняков и бывших середняков до уров- ня людей пользующихся оби- лием продуктов и ведущих в- полне культурную жизнь“.

В этой же статье показы- вает, как отдельные колхоз- ники относятся к работе? Ка- кое качество?

Например—пишет газета— сеяльщик бригады № 3 Кли- менко, который сеет не то- ропясь с огрехами. Бригадир Акулин, бригады № 3 за ка- чеством работы следит свер- но он не заставлял Клименку засеять огрехи.

Рядом с передовой помеще- на статья. Там рассказано, как лучшие колхозники рабо- тают.

„Вот ударники наших по- лей—говорит газета это Дмит- риева Клавдия (первая) рабо- тает в бригаде № 1. Она не рев выполняет норму выработ- ки и дает хорошее качество работы. Еще Яшурич Андрей, Брагин Николай. Есть хорошие и конюха это Дмитриев Л. Хо- рзова Е. Наборский Павел. Они рано встают, хорошо приго- товляют корм. Досыта кор- мят лошадей. Кони у них ве- селее работают ругих.“

Также с жестокой крити- кой она обрушивается на кол- хозников плохо работающих. Заметка „Обезличка“ где пря- мо указывается;

„Пахарь“ Ворыгин А. когда приехал с работы поставил коня в хомуте и сам скрылся. Когда конюх сказал ему про- это то, он на конюха Полов- никова напустился не цен- зурными словами.“

В заключении газета тре- бует не оставить без наказа- ния Ворыгина.

Почему этого газета дос- тигла? Почему она видит, как идет работа в бригадах? Как работают отдельные колхоз- ники?

Вот ответы, которые долж- ны учесть партийные органи- зации и редколлегии стенных газет, всего нашего района.

Первое; партийка конк- ретно руководит газетой, она подобраза хороших работни- ков в редколлегию и пособия- ет им работать. Срочно при- нимает меры с теми, безобра- зьями и кто их делает, кото- рые выявляет газета.

Второе; редкол. расставляя свои силы по бригадам. В бри- гадах члены редколлегии ве- круг себя мобилизовали ком- сомольцев и колхозников-уа- рников. И через эти источни- ки достают нужные материа- лы для газеты.

Третье; это редколлегия и в целом стенгазета нача- тое дело ведет до конца. Все- те недостатки подмечены в газетных заметках, ставит- ся ликвидировать наладит ту- или иную работу по настоя- щему, и сообщает селькору по вашей заметки приняты такие-то меры.

Так нужно работать всем- стенгазетам как работает и борется за скорейшие прове- дения весеннего сева и за хо- рошее качество работы в кол- хозе.

Бригада печати: ЛУБГАН, ЯКОВЛЕВА, ЛИХОЛОВОВ.

Отв. ред. ШОКУРОВ.

Утеряна круглая печать на- имя колхоза Красный флор- сть Калбинского сельсовета. Ти- сульского района Запсибкрая считать из сего числа недейст- вительной.

Утеряны документы—справка выдана Тамбарским с-советом от 28 февраля 1933 года, член- ска кооперативная книжка вы- дана ст. Бачкарева ус. ж. д. ус- стно на имя Рубков Н. И. кто найдет просьба возвратить в Тамбарский сельсовет Рубкову.

Утеряна членская кооператив- ная книжка, выдан. Тяжинским сельпо на имя Анчугова К. Я. нашедшего просьба возвратить в редакцию „За шесть условий“.

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники. Запомните: Закупку хлеба на территории Зап-Сиб-Края.

производит Зап-Сибконтора Всесоюзного объединения „ЗАКУПХЛЕБ“ Новосибирск, ул. рабочая № 73-75 через своих контрагентов Заготовочно-потребкооперацию акорт В магазинах-ларьках, организованных при приемочных пунктах каждый, продавший на один рубль хлеба име- ет право купить в трехкратном размере на в р. необходимых ему дефицитных товаров, как-то: мануфактура, го- товое платье обуви разная. Гвозди, стекло оконное. Посуда: бцин- кованная эмалевая, чугунная. Хозяйственные инструменты и проч. дефицитные товары! В-О ЗАКУПХЛЕБА.

Письмо селькорам и бригадам печати

Как не надо писать в газету

От 16 мая с.г. в редакцию „За шесть условий“ поступи- ло письмо от бригады агит- поезда Тисульского политотде- ла, от т.т. Шульгина, Сушке- на, Перевалова, Есауленко, Сер- геева и др. повсюду соста- ву как политическому уров- ню развития так и техничес- кому бригада укомплектована очень хорошо, но поданному материалу и его оформлению абсолютно не заслушивает ни- какого внимания.

Бригада пишет: „в колхозе „Путь к социализму“ Вла- димирского с.-совета дело о весенне-посевной кампании обстоит не благополучно. Се- менная пшеница вместо 1,50 центн. высеивается 1 центнер на га, полцентнера шло не известно куда. Бригада далее пишет: „Благодаря бдитель- ности с.-совета и партийчей- ки был составлен на это акт“.

„По приезде агит-поезда селькор сообщил о том, что составленный акт о хищении семенной пшеницы найден под- сукном пред. с.-сов. и не пе- редан соответствующим орга- нам. Почему это так? Про- должает бригада. А это по- тому, что предколхоза явля- ется из-зажиточных“. Следо- вательно судя по материалу речь очевидно идет не толь- ко о председателе колхоза, но и о председателе с.-сов. что он поощряет кулаков и воров.

За что говорит это пись- мо? Прежде всего, бригада к делу стнеслась бездушно и починовнически Владимир- ским с.-с. нет колхоза „Путь к социализму“ это одно, кро- ме того бригада отдает пред- почтение председельскому и секретарю партийкейки. Вот посмотрите читатели нашей

газеты будет ясно как они выявили классового врага на- фронта весеннего сева, кото- рый ворует по 50 килограмм от каждого засеянного га.

Вместо того, чтобы делово оформить материал на кон- врет-ых воров и расхитителей, общественной собственности, и передать дело соответст- вующим органам для привле- чения к уголовной ответст- венности, бригада этим делом не занялась, отделалась фор- малистикой, зафиксировала в акт не указав в нем конкрет- ных носителей зла.

Разве это можно назвать бдительностью с.-совета и партийкейки которым дает предпочтение бригаде? Конеч- но нет. Такое явление мож- но расценивать не как ина- че как притупление классо- вого оружия. Работа возглав- ляющих организацией прово- дится в пользу классового вра- га кулака и его агентуры — воров вачей и тд.

Читателям нашей газеты нужно знать кто же эти вра- ги в данном колхозе, надо узнать конкретных виновни- ков этого зла, и разоблачить его через печать, как район- ную а так же и сельскую. Привести его к позорному столбу, показать его массам как проводника кулацкой по- литики.

Бригада об этом совершен- но умолчала, ходила вокруг и около, постеснялась даже указать фамилию предколхоз- за, и примиренчески отнес- лась к секретарю партийкейки и председателю с.-совета. А последние еще тягостнее де- лают преступление когда сос- тавили акт и маринуют его под сукном.

Далее бригада в своем пись- ме пишет о том, что „пред-

Внимание прочти и сообщи товарищу

производит Зап-Сибконтора Всесоюзного объединения „ЗАКУПХЛЕБ“ Новосибирск, ул. рабочая № 73-75 через своих контрагентов Заготовочно-потребкооперацию акорт В магазинах-ларьках, организованных при приемочных пунктах каждый, продавший на один рубль хлеба име- ет право купить в трехкратном размере на в р. необходимых ему дефицитных товаров, как-то: мануфактура, го- товое платье обуви разная. Гвозди, стекло оконное. Посуда: бцин- кованная эмалевая, чугунная. Хозяйственные инструменты и проч. дефицитные товары! В-О ЗАКУПХЛЕБА.